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ДЕРЖАВНЕ РЕГУЛЮВАННЯ ІННОВАЦІЙНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 

НА ПІДПРИЄМСТВІ 

 

В умовах сучасної економіки, її динамічності, конкуренції, що 

зростає між підприємствами, значних темпів змін у технологіях, 

підприємства повинні самостійно формувати свою інноваційну політику й 

визначати способи її ефективної реалізації. Теоретичним основам 

формування та реалізації інноваційної політики приділяли увагу багато 

вчених, зокрема: О. Лапко, А.А. Ступна, В.І. Ландик , О. Притикіна, О.І. 

Дацій О. Щипанова, Л.В. Білозор, М. Якубовський та ін. Вони сформували 

базові теоретичні положення сутності, структури, механізму реалізації 

інноваційної політики держави на сучасному етапі розвитку, 

запропонували критерії оцінки її ефективності. Так, О.І. Дацій зосереджує 

увагу на ефективності інноваційної діяльності, А.А. Ступна вказує на 

сучасні особливості реалізації інноваційної діяльності в Україні , В.І. 

Ландик розглядає проблеми формування інноваційної стратегії 

підприємства та узагальнює досвід їх вирішення, Л.В. Білозор 

концентровано викладає методологічні підходи щодо формування 

інноваційної продукції [1]. Отже, на нашу думку, необхідно висвітлення 

питань щодо інноваційної політики на рівні країни, регіону, підприємства.  

Система державного регулювання інноваційної діяльності існує саме 

для вирішення питань, які пов’язані з визначенням форм стратегічного 

управління для здійснення інноваційної діяльності підприємств, при умові 

найбільш повного використання виробничого потенціалу і підвищення їх 

конкурентоспроможності. Серед складових інноваційної інфраструктури 

виділяють: регіони науки, технополіси, міста високих технологій (HiTech 

City), дослідницькі, технологічні, промислові, аграрні технопарки, 



науково-технічні альянси, інноваційні центри, бізнес – інкубатори 

(інноваційні та технологічні), спеціальні економічні зони та інші [2]. 

Стратегія й механізми реалізації державної інноваційної політики, як 

правило, визначаються її законодавчими та урядовими структурами. 

Орієнтація на суто ринкові механізми розвитку та подолання кризових 

явищ в національних економіках, як свідчить світовий досвід (США часів 

великої депресії, Німеччина та Японія в повоєнні роки), безперспективна 

[3]. 

На Заході державне втручання в інноваційну сферу стало нормою, і 

його методи постійно вдосконалюються. Основною метою такого 

втручання є забезпечення сталого економічного розвитку, підтримка 

низького рівня інфляції, високої інноваційної активності й зайнятості. 

Згідно із Законом України «Про інноваційну діяльність», державне 

регулювання інноваційної діяльності здійснюється шляхом визначення й 

підтримки пріоритетних напрямів інноваційної діяльності державного, 

галузевого, регіонального та місцевого рівнів; формування й реалізації 

державних, галузевих, регіональних та місцевих програм; створення 

нормативно-правової бази та економічних механізмів для підтримки й 

стимулювання інноваційної діяльності; фінансової підтримки виконання 

інноваційних проектів; встановлення пільгового оподаткування суб'єктів 

інноваційної діяльності; підтримки функціонування і розвитку сучасної 

інноваційної інфраструктури. 

Таким чином, науково-технічний прогрес є одним із найважливіших 

чинників сталого економічного зростання, а результатом інноваційного 

процесу є зародження та реалізація наукових ідей, що охоплює відносини у 

виробництві, обміні і споживанні. Для стійкого економічного зростання 

країни необхідно, щоб держава забезпечувала баланс інтересів, з одного 

боку, конкурентної, а з іншого боку промислової політики. 
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